



中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸 中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2015年1月 星期三

今日 264 版 第6375期 A叠 20 版 B叠 244 版

上交所:正研究调整沪港通额度

适时扩大沪港通标的,研究内地投资者港股交易融资融券

证券时报记者 李明珠 吕锦明

上交所总经理黄红元昨日在香港 举行的亚洲金融论坛上透露,上交所 与港交所一个月前已开始讨论沪港通 机制优化方案,运行半年左右会有比 较完整的评估;目前已在研究允许投 资者融资融券方案、解决名义持股人 问题对国际基金公司的阻碍、改善实 时行情和研究报告推送等。沪港通额 度调整也在探讨中,未来可能纳入债 券和 ETF 等投资产品。

黄红元表示,沪港通运行以来交

易情况总体比较稳定,符合双方的预 期,成功架起了两地市场的桥梁。

谈及沪港通的改进和完善, 黄红 元表示,上交所将与港交所积极合作, 从以下几个方面入手:一是加大宣传 和推广,吸引机构投资者参与,尤其是 公募基金能够尽快参与港股通,同时 鼓励内地基金公司发行港股通产品; 二是在港股通下研究内地投资者港股 交易的融资融券实施方案; 三是配合 监管机构, 抓紧引入研究报告的推送 方式, 使内地投资者能够分享香港机 构的研究报告; 四是配合港交所研究

符合内地以散户为主导的市场情况, 方便投资者获得行情信息; 名义持有 人问题影响国际长期资金参与沪港通 的热情,上交所也将积极配合港交所 提出解决方案。此外,在适当时候扩大 沪港通的标的, 从股票市场拓展到 ETF 以及债券,并对沪港通的额度控 制机制等进行改进。黄红元称,2月9 日上交所将推出首只衍生品上证50 期权,推出初期风险控制措施会非常

港交所行政总裁李小加在论坛上 表示,希望在未来几个月开始研究两

地股票衍生产品市场互联互通的可能 性,希望未来还能进一步涵盖新股市场、 固定收益产品以及商品市场。股指期货 的互联互通有助于满足两地投资者风险 对冲的需求,这也是 MSCI 考虑是否将 A 股纳入其新兴市场指数的关键因素之 一, 也是内地市场掌握 A 股衍生品市场 国际定价权之必要条件。

港交所环球结算亚洲业务主管戴志 坚也在论坛上表示, 沪港通框架设有限 额便于市场监管,目前的额度足够应付 需求,但目前沪港通架构下的投资选择 不多,希望未来将 ETF 纳入投资范围。



去年119家证券公司盈利 净赚965亿

中国证券业协会昨日公布的数据显示,120家证券公司去年全年实现营业收入2602.84亿元,其中代理买卖证券业务净收入1049.48亿元、证 券投资收益 (含公允价值变动)710.28 亿元、融资融券业务利息收入 446.24 亿元。实现净利润 965.54 亿元,119 家公司实现盈利。

上周A股新增开户数环比下降近19%

中国结算最新周报数据显示,1月12日~16日,当周A股市场新增开户数为44.62万户,较前一周的55万户下降近19%。

IMF下调今明两年全球经济增长预期

国际货币基金组织 (MF)昨日公布的最新一期《世界经济展望》中,将2015年、2016年全球经济增长预期分别下调至3.5%和3.7%,相比去年 10月公布的报告预测下调了 0.3 个百分点。其中, IMF 预计中国经济今明两年增速分别为 6.8%和 6.3%, 比上一期下调了 0.3 和 0.5 个百分点。

A10

2016年度中国广核集团

中广核今年 将投产5台核电机组 开年银行信贷额度大幅上升 利率略有下降







保险影子股浮出水面 板块效应尚待检验

A6

民生加银总经理俞岱曦请辞 或创建私募

A7

诺奖得主克鲁格曼: 美联储不应在今年加息

■ 时报观察 In Our Eyes -



A5

A2

证券时报记者 许岩

2014年是中国面临经济转型、结 构调整的阵痛之年, 宏观经济指标并 不乐观, 但去年年初提出的经济目标 大部分达成。尤其是新增就业,仅用三 个季度就完成了全年目标。今年中国 经济下行压力依然较大, 面临的困难 会更多,但没有那么悲观,经济发展换

官方形容 2014 年的中国经济为 情况比预料的要困难,结果比预想的 好"。如果以国内生产总值观察 2014 年的中国经济走势,7.4%左右的增长 率几乎呈一条直线贯穿全年, 以季度 为时间周期观察,上下波动幅度不超 过0.1个百分点。而以全社会用电量、 工业增加值、工业企业利润等指标来 衡量, 去年全年经济波动则更容易显

2014年我国经济的成绩,主要依 赖于中央对经济工作的部署,基本上

在 必须保证完成目标"和 适应经济新 常态"之间来回摆动: 当经济指标比较 严峻时,强调 稳增长"多一些;当指标 比较稳健时,强调改革和结构调整多一

这种看似 随风摆动"的政策取向, 实则体现了政府"一手促改革、一手稳增 长"的行稳致远政策思路。稳增长相对来 说驾轻就熟一些,促改革道理人人都懂, 但实行并要兼顾起来却分外吃力。在稳 增长的同时完成改革,管理层需要高超 的平衡术。

展望2015年,房地产面临高库存和 人口老龄化,制造业面临去产能,基建面 临资金瓶颈,出口也稳而不强。通过改革 挖掘经济增长的新动力, 通过结构调整 培育新的增长点, 也即通过改革和结构 调整促进经济稳定增长,是我们孜孜以 求的目标。但是必须明白,改革需要付出 代价,结构调整需要时间和过程。

在经济新常态下, 虽然需要摆脱速 度情结和换挡焦虑,但同时也要足够重 视保持经济稳定增长,保证经济增速继 续沿着平稳的台阶下移。当经济增长乏 力时,适度加大投资不可或缺,否则一旦 大幅下跌趋势形成, 再来寻求启动经济 的办法和途径,恐为时已晚。

适度加大投资, 既可弥补多年的欠 账,也能拉动经济不致失速。我们没必要 谈投资色变,特别是在通缩阴影渐显的 情况下,及时而有力的投资支持,对保持 中国经济平稳前行至关重要。